

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Аксёнова Даниила Игоревича на тему:
«Особенности протезирования пациентов при прогнатическом и
прогеническом соотношении беззубых челюстей», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
3.1.7 - Стоматология.

Согласно отечественным и зарубежным литературным данным процент лиц с полным отсутствием зубов достаточно высокий с фиксируемой тенденцией дальнейшего роста числа таких пациентов. Происходящая перестройка в зубочелюстной системе сопровождается не только изменением внешнего вида и затрудненным жеванием, но и нарушением психологической и социальной адаптации человека. Поэтому неизменно актуальными остаются вопросы улучшения фиксации полных съемных протезов на челюстях, снижение сроков адаптации пациентов и равномерного распределения жевательного давления на протезное ложе.

О степени достоверности и обоснованности полученных результатов диссертационной работы свидетельствуют следующие позиции: достаточный объём выборки; наличие основной группы ($n=203$) и группы сравнения ($n=31$); положительные исходы ортопедического лечения больных полными съемными протезами; использование математического моделирования и современных специальных методов исследования; применение сертифицированного, калиброванного медицинского диагностического оборудования. Представленные в исследовании научные положения, выводы и рекомендации в полном объёме подкреплены метрическими величинами, математическими вычислениями, цифровыми и табличными данными, наглядно представлены в рисунках, иллюстрациях, фотографиях. В диссертации проведен сравнительный анализ результатов лечения на основе данных специальных методов обследования с дальнейшей статистической обработкой и представлением эффективности предлагаемых устройств с точки зрения доказательной медицины.

Результаты ортопедического лечения больных с полной потерей зубов с применением усовершенствованной технологии изготовления полных съемных пластиночных протезов, по данным оценки жевательной эффективности, электромиографии и электронной окклюзиографии, выше практически в два раза у пациентов основной группы в сравнении с контролем.

Научная новизна подтверждена одним патентом РФ и одним рационализаторским предложением на полезную модель. Основные материалы научного исследования отражены в 12 печатных работах, из которых 6 в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ .

Научно-практической значимостью обладают систематизированные данные о вариабельности и степени встречаемости вариантов прогнатических, прогенических межальвеолярных соотношений передних сегментов челюстей у больных с полной утратой зубов.

Разработанный метод конструирования передней группы зубов при прогнатическом, прогеническом соотношении беззубых челюстей позволяет уменьшить число коррекций базисов протезов с момента наложения, минимизировать количество врачебных посещений, повысить жевательную эффективность и сократить продолжительность адаптации больных к полным съёмным пластиночным протезам. По завершению исследования автором сформулированы практические рекомендации для внедрения в клиническую практику и учебный процесс.

Заключение. При ознакомлении с авторефератом подтверждаю, что диссертационная работа Аксёнова Даниила Игоревича на тему: «Особенности протезирования пациентов при прогнатическом и прогеническом соотношении беззубых челюстей» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной ортопедической стоматологии, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Аксёнов Даниил Игоревич - заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. – Стоматология.

Отзыв подготовила: Профессор кафедры ортопедической стоматологии ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет», доктор медицинских наук (3.1.7. Стоматология),

профессор

Рыжова Ирина Петровна

308015, г. Белгород, ул. Победы, д. 85

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Белгородский государственный национальный исследовательский университет»

Тел. 8 (4722) 30-12-11 Сайт: <https://bsuedu.ru> E-mail: info@bsu.edu.ru

«06» ноября

2024 г.



Личную подпись удостоверяю	Рыжкова И.Н.
Специалист отдела кадрового обеспечения	Мария Ильинична
Департамента организационного развития	«06» ноября 2024 г.
и кадровой политики	